
472 LIEN,$EIGNEMENT PRIMAIRE

i 18. Si le problème était de diviser 38!r eno arties proportionnelles à
4,j 7 et g, la parie correspondante à 4t, serait la Plies petire, celle corresjon-
dante à 7 serait moyenne et celle correspondante à 9 serait la p6lus grande.
Dans le cas actuel la division doit être inversement proportionnelle,
c'est-Ldire que la partie correspondante à 4 sera la plus grande, celle corres-
pondante à 7 sera la moyenne et celle correspondante à 9 sera la plus petite
Il faudra donc diviser 38 1 dans le rapport des fractions ý/, ' I

Les, fractions 3/4, 7, 1 réduites au nmême dénominateur deviennent:
232 2P 3; il faudra diviser 381 dans le rappordenobs633S28
63 +36 +28 = 127.
La ire partie= 63 de 381= 189
La 2e 36 = de 381= o8
La 3e " 8 -?de 3 81 84

Total 38!1
zig. Il s'agit de diviser $364eui 4 parties proportionnelles aux nombres

z5, 12, z0, 834.
15 + z12 + io + 8,4 = 4539 Ou gi demi-journées.
La part du ier = -vde $364 $12

" " C 91 $364 = 9
44t 93e = 20 44$6 8o

.4e ='' 174 364 68

Total $364
120. Les $9680 doivent être partagées proportionnellement aux frac-

tions
24 61I éutsa êednmntu e rcin einet

2 à ý6, êutsa êednmntu e rcin einet
4-48 48. Il faudra diviser $9>68o proportionnellement aux nombres 2, 3, 6,
2+3+6= zi.

La part de'alné = de $968o =$1 760
4 44du second = 13I 968o = 264o
4 4du dernier = 6 44 968o = 5280

Total. $968o

Premiers éléments de la géométrie pratique

I8OT-Iu ceigaut la tiomftrle ou le mesurge. faites ou faites faire à chaque problème, la
Igure au tableau. C*esi le plus Sûr moyeude faime compreudre les ilhves

RAcWun ctTmE Soit à extraire la racine cubique de 145780726447.
La formule est: (d +u) 3= d3 +3 d u+- 3dua+U 3.
Dispostion du tableau des opérations de la manière suivante:


